Sc.Phys. Chap.14 Act5
Vérifier par le calcul les données de la vidéo :
1. Si le temps mis par le signal pour aller du satellite à l’appareil GPS vaut 70 ms, il parcourt une distance d’environ 21000 km.
2. Une imprécision sur le temps d’un millionième de seconde provoque une imprécision sur la position d’environ 300 m.
3. Pour avoir une précision sur la distance de 30m, il faut une horloge précise au dix millionième de seconde.
Corrections à prendre en compte: Plusieurs phénomènes physiques sont à prendre en compte dans le fonctionnement du système GPS. Par exemple :
1. L’effet Doppler. : définir ce phénomène.
2. La relativité restreinte (dilatation des  durées) : On cherche à déterminer l’erreur que l’on aurait au bout de 24h si l’on ne prenait pas en compte cet effet. L’horloge embarquée dans le satellite, qui se déplace avec une vitesse d’environ 4000 m/s par rapport au sol terrestre, permet de mesurer les durées de façon extrêmement précise. Un appareil GPS se trouve sur Terre et reçoit le signal émis par le satellite.
a. Définir le référentiel propre et la durée propre.
b. Définir le référentiel impropre et calculer la durée impropre correspondante.
c .En déduire l’écart entre ces deux durées et l’écart en distance que cela provoque.
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